

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

Los Reyes, en Sevilla

El marqués de Estella a Constantina

SEVILLA.—El marqués de Estella ha marchado a Constantina, acompañado del gobernador civil, para asistir a la inauguración de un Grupo escolar que lleva su nombre, y de un cuartel de la Guardia civil.

Regresó a las ocho y cuarto de la noche

El «Jesús del Gran Poder» en la Exposición

El avión «Jesús del Gran Poder» ha sido desmontado para instalarlo en el pabellón de Aeronáutica de la Exposición. En el aparato figura una placa en la que se cita los países recorridos por el avión y los kilómetros hechos.

Los infantes visitan la carabela «Santa María»

Por la mañana, a las once, los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina visitaron la carabela «Santa María». Los infantes fueron recibidos a bordo con los honores de ordenanza, a la usanza de la época de Colón. El comandante del barco, Sr. Guillén, rindió el homenaje tradicional. Sus Altezas visitaron todo el buque. Probaron el pan y la sal como en los tiempos de los conquistadores, y después entraron en la cámara del comandante, donde firmaron en el álbum.

Luego visitaron el pañol de Juan de la Cosa. Se les mostró un pedernal de la época de la carabela y con la correspondiente mecha y eslabón el infante encendió un cigarrillo. Después fueron obsequiados los infantes con una copa de vino que bebieron en vasos antiguos. Al salir de la carabela, la tripulación dio los siete vivas reglamentarios. Desde el muelle, los infantes con su séquito se dirigieron a la Exposición para visitar el pabellón de Marina.

El día de los Soberanos

El Rey marchó por la mañana a la finca El Berrocal, propiedad de los señores Camino, y acompañado del conde de Maceda y del general Berenguer.

Al anochecer regresó a esta capital.

La Reina no salió del Alcázar y recibió en audiencia a la duquesa de Montemar, condesa de Lebrija y marquesa de Villalosa de Pitama.

Banqueta de gala en honor de los Reyes en el pabellón del Perú

A las nueve y cuarto de la noche se celebró en el pabellón del Perú el banquete ofrecido a los Soberanos españoles por el ministro peruano en España, Sr. Leguía.

El acto tuvo efecto en uno de los salones de la derecha del citado palacio, admirablemente engalanado. Al fondo se había colocado una gran bandera española y a los lados otras varias del Perú.

Asistieron al banquete sesenta y ocho comensales, entre los que figuraban, además de Sus Majestades y Altezas, el infante D. Carlos, los infantes de León, el embajador extraordinario de Chile, Sr. Ríos Gallardo; el de la Argentina, Sr. García Mansilla; los capitanes aviadores Sres. Jiménez e Iglesias; el director de la Exposición, Sr. Cruz Conde, y el comandante de la carabela «Santa María», Sr. Guillén.

A los postres, ofreció el banquete a los Reyes el ministro peruano, señor Leguía, quien, después de agradecer a los Soberanos el significativo honor que les hacían al aceptar el agasajo en el pabellón, dijo que el Rey de España ha suscitado la admiración en todas las zonas de la tierra como primer portador de las virtudes inmortales de la raza.

No sólo —añadió— sólo Rey de España. Sois al propio tiempo el símbolo de la incesante fuerza creadora de una raza que inyectó en más de veinte pueblos las virtudes que les permiten hoy marchar en compañía de las naciones más civilizadas.

Hizo un elogio de la traza material del pabellón, en el que dijo que se hallar representadas la solidez y la belleza de arte de los incas.

Terminó diciendo que en el certamen de Sevilla se advierte que se ha producido un momento de honda fraternidad hispanica ante una admirable Exposición de las más hermosas realidades.

Contestó al Sr. Leguía el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, quien elogió la instalación del pabellón peruano, que constituye una Exposición de la fraternidad del arte aborigen con el importado por la raza colonizadora. Añadió que el sentimiento abre sus puertas a la razón y está al interés de los pueblos nuevos. Va esto a tono con lo tiempo que vivimos, en los que el dolor y el desconsuelo de una reciente y nunca igualada lucha ha encendido en los pueblos grandes deseos de paz que sólo se realizan por el apostolado continuo de la Virtud y de la Ciencia.

Brindó, finalmente, por el Perú y por España.

Terminado el banquete, los invitados escucharon una audición musical, en la que se interpretaron varias composiciones del compositor peruano Teodoro Valcárcel, y, por último, varias distinguidas señoritas interpretaron algunas danzas típicas del país.

Al mismo tiempo que se celebraba el banquete de gala, los periodistas peruanos, Sres. Manchego y Cárdenas, obsequiaron a los redactores de varios periódicos sevillanos y a los corresponsales de los de Madrid con una cena en el Casino de la Exposición.

Notas Políticas

El regreso del presidente

Según noticias recibidas por los ministros, el marqués de Estella saldrá el día 31 de Sevilla, con dirección a Madrid.

Es probable que el viernes, día de su llegada, se reúna con sus compañeros de Gobierno.

El regreso del presidente de la Asamblea

En la Asamblea se ha recibido un cablegrama del señor Yanguas Messia, en el que participa que el día 2 de noviembre embarcará en Nueva York con rumbo a Europa. El día 7 estará en París, y dos días más tarde llegará a Madrid.

Manifestaciones del ministro de Fomento

El ministro de Fomento ha hablado con un periodista de «A. B. C.» acerca de los asuntos que tiene en trámite dentro de su departamento, y que son de trascendencia notoria.

En primer término, el conde de Guadalhorca sigue con atención preferente el trabajo de la Comisión encargada del estudio del plan de electrificación ferroviaria.

—Preside esta Comisión —dijo— un técnico competentísimo, el Sr. Mayoral, que a su preparación une una gran actividad; de modo que en un plazo breve dará cima a la labor que le ha sido encomendada. En el plan figurarán para electrificar tres mil kilómetros, si bien primeramente serán electrificados unos mil cuatrocientos.

Otro problema actual dentro del ministerio es el desarrollo del decreto que creó el Consejo de Energía. Ayer sostuvo el conde de Guadalhorca una conferencia con el presidente del mencionado organismo, don Ceferino Bello.

—Examinamos ahora —agregó el ministro— el programa que debemos desarrollar. Es amplio, de grandes perspectivas, de trascendencia extraordinaria para el porvenir industrial de España. Todas las zonas productoras de energía

son estudiadas con atención, así como los necesarios enlaces. Estoy satisfecho de la meditada labor del Consejo, incompleto todavía, porque algunas entidades no han designado sus representantes; pero que rinde, hasta ahora, un máximo esfuerzo.

Creo el conde de Guadalhorca (que en el año próximo las Confederaciones Hidrográficas emprenderán una campaña activísima con la construcción de numerosas obras. Coordinados los esfuerzos de todos, vino en ellas el espíritu de ciudadanía, y penetrados los que la integran de sus beneficios, los resultados serán inmediatos. La confederación del Pirineo oriental no encontró en su comienzo la misma cohesión de otras cuencas; pero en estos momentos se prepara el programa y se intensifica la propaganda.

El ministro de Fomento saldrá hoy en el expreso de Andalucía, para Sevilla, con el fin de acompañar a Su Majestad el

Rey en el acto de colocar la primera piedra de las obras de ampliación de aquel puerto. Se propone también visitar determinados trabajos de riegos y otros de líneas ferroviarias.

—A mi juicio —dijo—, las obras que inauguramos el día 31 son de trascendencia enorme para Sevilla. No es tan sólo la ampliación del puerto, que lo convertirá en uno de los mejores de España; ni la imposibilidad absoluta de que, en adelante, puedan temerse las avenidas del río, desviado ya; ni que, en poco tiempo, puedan prestar servicio nada menos que ocho kilómetros de muelles. Es una obra de conjunto, que influirá en un enorme desarrollo de la riqueza agrícola, hoy ya muy intensificada con las obras de los riegos.

El ministro terminó afirmándonos que la nueva dársena y el nuevo puerto de Sevilla estarán terminados el año 1934.

LA CRISIS FRANCESA

Daladier no puede formar Gobierno con los socialistas

Monsieur Daladier, en el Eliseo

PARIS.—Estuvo en el Palacio del Eliseo el jefe del partido radical y radical-socialista, señor Daladier, para comunicar al presidente de la República que, en vista de la decisión adoptada por el Consejo Nacional Socialista francés, y después del cambio de impresiones celebrada a primera hora de la tarde con las personalidades de su propio partido, ha decidido declinar el encargo que le había conferido para la constitución de Gobierno.

A su salida del palacio presidencial anunció el Sr. Daladier a los periodistas que volverá a conferenciar con el señor Doumergue.

Reunión del Consejo Nacional socialista

PARIS.—Se ha reunido el Consejo Nacional Socialista para resolver acerca de la proposición del grupo parlamentario del partido en favor de la participación en un Gobierno presidido por el señor Daladier.

No habiéndose conseguido un acuerdo, después de animadísima discusión, el Consejo se ha reunido nuevamente, asistiendo el secretario de la Segunda Internacional, Fritz Adler, quien se declaró en contra, reforzando la opinión del núcleo de León Blum.

Puesta a votación la proposición de los representantes parlamentarios, el Consejo Nacional Socialista la rechazó por 1.590 votos contra 1.451, negando, por consiguiente, la autorización solicitada para aceptar el ofrecimiento de participación en el Gobierno, hecho por el jefe del partido radical, Sr. Daladier.

Sensación en los círculos políticos

PARIS.—La renuncia del señor Daladier a la formación de nuevo Gobierno ha producido una sensación enorme en los círculos políticos y parlamentarios, comentándose vivamente en los pasillos de la Cámara, adonde acudieron diputados y senadores en gran número.

Se prevén grandes dificultades para la solución de la crisis, y se hacen pronósticos acerca de las personas que han de ser llamadas por el jefe del Estado.

Sesenta diputados socialistas están dispuestos a aceptar la participación

PARIS.—Unos sesenta diputados socialistas han propuesto en una reunión celebrada esta tarde, según se asegura, aceptar la participación en el Gobierno ofrecida por el Sr. Daladier, a pesar de la prohibición del Consejo Nacional, llegando, si fuera preciso, a separarse de la agrupación socialista.

Se considera, sin embargo, poco probable que la propuesta llegue a ser un hecho.

El presidente reitera a Daladier el encargo de formar Gobierno.—Hoy comenzará sus nuevas gestiones

PARIS.—A última hora se asegura que el Sr. Daladier ha accedido, después

de una nueva entrevista celebrada con el presidente de la República, a efectuar nuevas gestiones encaminadas a la formación de nuevo Gobierno.

Parece que el jefe del partido radical y radical-socialista comenzará mañana, a primera hora, sus nuevos trabajos con el expresado objeto.

Briand colaboraría en un Gobierno de unión republicana

PARIS.—Parece que el señor Briand ha asegurado su concurso al Sr. Daladier si éste continúa las gestiones para formar un Gobierno de unión republicana.

Daladier declina de nuevo los poderes

PARIS.—El Sr. Daladier ha vuelto a renunciar a sus gestiones para formar Gobierno.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Fijando las fuerzas navales para 1930.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don José Juan Dómine.

Autorizando la adquisición de seis estaciones radiotelegráficas y radiotelefonas para seis hidroaviones Dornier Wal.

Autorizando al ministro para concertar con la Sociedad Unión Naval de Levante las obras a efectuar en el «Dédalo».

Idem la reparación de los motores Napier de los aviones torpederos de la Aeronáutica Naval.

Nombrando director de la Escuela de Aeronáutica Naval al capitán de fragata don Ramón Fontela.

Idem para el mando de la provincia marítima de Cádiz al de igual empleo don Salvador Ruiz Verdejo.

Ascendiendo al empleo inmediato a los alféreces de fragata alumnos don Pedro Antonio Cardona, don Antonio Pasquín, don Luis Jáudenes y don Antonio Rodríguez Toribes.

En honor del capitán de navío Sr. Pasquín

GADIZ.—Por cumplir el tiempo reglamentario en el mando, cesó hoy en el cargo de comandante de Marina de esta provincia D. Eduardo Pasquín Reinoso, capitán de navío.

Con este motivo se ha evidenciado el cariño y la simpatía que han merecido su actuación, desfilando por la Comandancia navieros, consignatarios y jefes y oficiales de la Marina de guerra residentes en la plaza.

En el patio de la Comandancia formó la marinería, a quien el Sr. Pasquín dirigió la palabra, excitándola a perseverar en el principio de la subordinación.

Mañana le será ofrecido al Sr. Pasquín un banquete, al que concurrirán todos los marinos residentes en Cádiz, capitán general del departamento, prácticos, navieros y consignatarios,

Carta de Londres

EL PARAISO DEL INGENIERO

El gran edificio Olympia, Londres, es la escena de muchas exposiciones durante el año; pero pocas son más interesantes en tamaño y variedad que la Exposición de Ingeniería y Navegación, celebrada en septiembre. En esta Exposición—la décima de su clase que ha tenido lugar—han estado representadas todas las fases de la marina mercante, de la ingeniería y de la maquinaria, y ha sido, en verdad, un paraíso para los ingenieros.

En la sección naviera han tenido especial interés los obetos históricos, cuadros, fotografías y modelos, presentados por varias casas británicas, demostrando las transiciones en buques y en hélices desde los primeros días hasta los tiempos actuales. Uno de aquellos, presentado por los señores Kelvin, casa fundada por el gran hombre de ciencia lord Kelvin, era la brújula original inventada, construida por lord Kelvin en 1878.

En cuanto a buques, debido a su tamaño y estructura, han tenido que estar representados necesariamente por modelos. En naves pequeñas, sin embargo, no ha tenido tal restricción, y así, se han expuesto muchos yates, botes de motor y sus mecanismos de propulsión y auxiliares.

Durante los doce últimos meses o cosa así, ha ido aumentando constantemente la popularidad de los botes de motor en todas las partes del mundo, exportándose al extranjero al menos el 60 por 100 de la producción británica. Esto no es sorprendente cuando se tiene en cuenta que los fabricantes más conocidos están lanzando al mercado lanchas lujosas por unas 60 libras, mientras que el bote con motor al exterior, que es la motocicleta acuática no cuesta más que 20.

En las secciones de ingeniería y de maquinaria de la Exposición se vieron ejemplos que comprendían cada fase de la industria, desde metales, hornos y calderas, hasta máquinas de transporte y pinturas. Fueron muy interesantes los aparatos expuestos para usar carbón pulverizado; hornos eléctricos; nuevos procedimientos de soldadura al oxígeno y máquinas cortantes, y máquinas de soldadura eléctrica.

Inauguración de un Casino de Clases

GRANADA.—Se verificó, con toda solemnidad, la inauguración del Casino de Clases.

Su local social, en la plaza Nueva, se hallaba adornado con banderas, y en el testero principal del salón figuraban los retratos del Rey, del jefe del Gobierno y del gobernador militar de Granada.

Asistieron al acto inaugural el cardenal Casanova, el obispo auxiliar, gobernador militar, general Ruiz Trillo; generales Prieto y Latorre secretario del Gobierno civil, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, jefes, y clases de la guarnición.

Se pronunciaron elocuentes brindis, y el cardenal Casanova ensalzó la unión de la cruz y la espada; bendijo el local y dió vivas a España, a la Religión, al Rey y al Ejército, que fueron contestados con entusiasmo.

El drama del yate «Mary»

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—El doctor Franceschi ha enfermado en la prisión y sufre peritinais fiebre. La causa contra el citado doctor ha sido elevada a plenario, y la vista se celebrará a fines de noviembre.

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

La vista de la causa contra D. José Sánchez Guerra

VALENCIA.—Estuvieron en Capitanía general para despedirse de la primera autoridad militar los gobernadores militares de Alcoy, Murcia y Cartagena, generales Riquelme, Pérez Fernández y García Benítez, que han formado parte del Consejo de guerra celebrado contra el Sr. Sánchez Guerra. También se ha despedido del capitán general D. Francisco Bergamín.

El capitán general, en su conversación con los periodistas, agradeció las iras que le han dedicado por las facilidades que dió para el cumplimiento de su misión informativa.

Agregó el capitán general que hasta dentro de unos días no se dará a conocer oficialmente la sentencia recaída.

Manifestaciones del señor Cambó

El Sr. Cambó ha hecho declaraciones a un redactor de «El Debate», en las cuales, después de expresar su satisfacción por los comentarios favorables y adversos que ha merecido su libro «Las dictaduras», dice lo siguiente acerca de la cuestión del cambio:

«El nuevo gobernador del Banco de España y yo coincidimos en algunos puntos de vista; no arguye que en aquellos artículos me adelantara yo a los acontecimientos, sino que traté en ellos de realidades elementales y de hechos e ideas evidentes que ya entonces latían en muchos ánimos y que muy pronto lograrían la unanimidad.

—¿Qué hay, pues, que hacer?
—Estabilizar rápidamente. Ya se han consumido muchos créditos en el exterior. Y estabilizar de hecho, no de derecho, pues nada se conseguirá si por un lado se estabiliza por decreto y por el otro los capitales salieran libremente para compra de divisas. No estimo la situación grave, ni mucho menos. Basta que el Gobierno se lo proponga.

—¿Y los propósitos de usted?
—Regreso esta noche a Barcelona, de donde marcharé a Egipto. No volveré a España hasta Navidades.
—Se le suponía a usted en vísperas de actividad política.
—Sin fundamento. Por lo demás, ¿no vengo hablando y escribiendo públicamente cada vez que surgen acontecimientos? ¿Y no es esto hacer política?

La epidemia de parálisis infantil está vencida

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD

«La Dirección, desde que tuvo conocimiento de la existencia de casos de parálisis espinal infantil en Madrid y su provincia en número mayor que lo acostumbrado en años anteriores, entendió que debía señalar al público los peligros de esta inteción y los medios más recomendados para evitarla y combatirla, no silenciando ningún extremo que pudiera contribuir a que los madrileños conociesen exactamente el alcance y la trascendencia de la exageradamente llamada epidemia de parálisis espinal infantil; entiendo hoy que no hay motivo para continuar esta comunicación diaria con el público, ya que, como era de esperar, dada la inole y desarrollo de la dolencia, ésta tiende a decrecer rápidamente, pudiendo asegurarse su próxima extinción; temiéndose por parte de las personas el conocimiento de la enfermedad y contándose con suficientes medios por la Sanidad oficial con que minoraría y combatirla, gracias a la cooperación rápida y altruista del público, que generosamente acude al Hospital del Rey a prestar sangre de enfermos convalecientes y afectos de las escuelas de la parálisis para tratamiento de los actuales enfermos hospitalizados.

Como se han conseguido las dos finalidades principales que obligaron a divulgar la existencia de algunos casos de dicha enfermedad y se van adquiriendo los suficientes medios para combatirla, únicos conocimientos que interesarán al público, la Dirección ha por terminado su parte diario a la Prensa, que

no reanuda a menos que circunstancias imprevistas, que no son de esperar, hiciesen necesaria una nueva comunicación. La Dirección se complace en reconocer la ecuanime y justa intervención de la Prensa, que ha reflejado con exactitud y sin ninguna estridencia la marcha e incidencia de la llamada parálisis infantil, siéndole muy grato expresar en esta nota a toda la Prensa diaria y profesional su reconocimiento por la valiosa cooperación en la campaña, así como también ha de agradecer al público su actitud serena y su confianza en la veracidad de los datos que han suministrado las autoridades sanitarias con toda exactitud y presteza.»

La infanta doña Isabel, en Barcelona

BARCELONA.—La Infanta doña Isabel ha estado, por la mañana y por la noche, en la Exposición. También realizó una excursión, en automóvil, por la montaña del Tibidabo, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis.

La Infanta ha invitado a almorzar, en el Palacio de Pedralbes, al obispo de la diócesis, doctor Miralles; a los duques del Infantado y su primogénito, a la duquesa de la Conquista.

Después de almorzar recibió en audiencia a D. Carlos Muntaña; a la marquesa viuda de Villamediana, a doña Camila Fabra y a los marqueses de Castellodorsius.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -
Colón, 13.-Madrid
Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

DE TOROS

El matador de toros Alé está vivo y sano

BILBAO.—Un revistero taurino de la localidad ha recibido una carta del ex pelotari Pedro Azcúenaga, intendente del Frontón Nacional, de Méjico; en la carta dice: «Hace unos días escribí diciéndole había muerto de una cornada el matador de toros, de Bilbao, Alejandro Saéz (Alé). Toda la Prensa lo dijo, y todos lo creíamos. Ahora resulta que los diarios de la capital y de los Estados desmienten su muerte, y añaden que sigue vivo.»

El revistero en cuestión se avistó con el impresor D. Martín Sáez, padre del diestro. Interrogado, dijo que no había tenido confirmación oficial de la muerte de su hijo después de haber celebrado funerales por el eterno descanso de su alma.

Ampliando detalles, se puede decir que el 29 de septiembre toreó Ale en una plaza del Estado de Jalisco y sufrió una cogida de importancia, agravándose mas debido a que la enfermería estaba en malas condiciones y faltaba material para la cura. El 5 de octubre los diarios mejicanos dijeron que el torero español había muerto, y ahora, a los pocos días, desmienten la noticia pues Ale está restablecido.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

HIJOS DE RUBIO
(MARCA REGISTRADA)
CASA FUNDADA EN 1870
Especialidad en Gorras y Rosés para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.
Sombrosos y Bólnas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

LA ASAMBLEA OLIVARERA

Sesión de clausura

A las diez de la mañana, y en el salón del Ateneo, lleno como el día anterior, prosiguió ayer la Asamblea Olivarera. Se comenzó la discusión de las conclusiones, una a una.

Las dos primeras que dicen que el problema del aceite de oliva es universal y exponen sus causas, se aprobaron.

La tercera conclusión comprende 16, ordenadas por las letras del alfabeto. Sin debate interesante fueron aprobadas las a, b, c, d, e, f y g, que solicitan la confección de estadísticas de producción y consumo, la separación de la propaganda genérica de los olivareros y los exportadores, la difusión de opiniones médicas favorables al aceite de oliva, la prohibición «arancelaria» o «gubernativa» del aceite de semillas y su desnaturalización, así como la del de orujos, y que se vede el uso de la denominación «aceite refinado» y se cambie por la de «regenerado o rectificado».

Gran discusión comenzó al llegar a la base g, que dice: «El régimen de admisión temporal de los aceites de oliva extranjeros sólo podrá utilizarse al amparo de los puertos francos, realizándose en ellos, y sólo en ellos, cuantas operaciones sean necesarias para la exportación.»

El señor Vellando se opone a que se importe de ninguna «un gramo de aceites». El marqués de la Hermita defiende la conclusión. Pedir lo absoluto sería no conseguir nada. Con el régimen de puertos francos y la vigilancia de los olivareros, que se pide en la base siguiente, no hay peligro de que penetren los aceites en el interior. El señor Montserrat se opone aún. El señor Oriol propone que se modifique la conclusión, dándole carácter pasajero: «por ahora, pase la admisión temporal, pero tiéndese a que desaparezca». La Mesa acepta, y así se aprueba.

A la conclusión h, que pide entrada de los olivareros en el Comité de vigilancia de la exportación, hace unas advertencias el señor Huesca.

En la i, referente a cooperativas, interviene el señor Benayides, de Villa Carrillo, y expone, entre aplausos, lo hecho ya en Jaén.

Muy debatida es la conclusión j, que dice, en resumen: «El Gobierno implantará con toda urgencia un régimen de exportación de las mayores libertades posibles, que alcance, por el solo hecho de exportar aceite, tanto a los traficantes del país como a los extranjeros. Esta reforma hará del mercado español la lonja obligada de la cotización. Se aclarará el número 28 de la tabla de exenciones de la contribución industrial, con la siguiente adición: «Los cosecheros de aceite de oliva, elaborando en almazaras o molinos propios o ajenos, podrán exportar directamente y venderlo para el consumo interior, al por mayor o al por menor, en sus domicilios o en cualquiera otra localidad de la nación, en uno o en varios locales, sin pagar contribución industrial, siempre que la aceituna proceda de fincas propias o arrendadas, o de pagos de rentas, o de medianerías, o máquilas, u otras formas de retribución por la molienda. Se hace extensiva la exención anterior a las uniones de olivareros constituidas ya o que se constituyan en lo sucesivo, en forma de Cooperativas o Sindicatos agrícolas, para la venta directa o la exportación del aceite de los socios.» Y asimismo, si los Poderes públicos estimasen ser imposible por ahora la supresión completa de intervenciones fiscales, que se aumente en el número 5 de la tarifa primera, sección tercera, clase cuarta, epígrafe «Ambulancia», que es por el que se rige la exportación de otros

productos de la tierra, el aceite de oliva para que satisfaga la patente irreducible de 1.125 pesetas.»

El señor Oriol dice que España es a este respecto un «islote tributario» en Europa. Lee cartas del ministerio del Comercio francés, del italiano y del presidente de la Asociación de Viajantes de Comercio de Francia, en las que se afirma que «jamás se exige impuesto alguno» al que viene a comprar un producto para exportarlo.

El señor Zurita apoya al señor Oriol. El marqués de Tablantes dice que por esas dificultades tributarias están los cosecheros en manos de unos cuantos comerciantes españoles, que venden en Madrid a doce duros la arroba, que en Jaén les cuesta setenta reales. En la Corte, incluso en mesas próceres, se usa en lugar de aceite, una grasa ínfima. El orador lo ha comprobado mandando aceites finos, que han producido la sorpresa de un «descubrimiento».

El señor Zurita insiste, relatando el caso de los visitantes del «Pabellón del Aceite» en la Exposición de Sevilla, que si quieren comprar, al ver la muestra, tienen que hacerlo por intermedio de un revendedor.

Después de otras intervenciones, se modifica la conclusión en el sentido de la mayor libertad tributaria, y se aprueba.

Se aprueban sin debate todas las restantes, así como unas que presenta la Asociación de Ingenieros Agrónomos y otras del señor Bermúdez Cañete.

Finalmente, en torno a la constitución de Cooperativas, se pronuncian alentadores discursos, poniendo por modelo a la de Jaén. Se anuncia una igual en Córdoba para fecha próxima.

La sesión concluye a la una y media, con unas palabras del presidente, señor Solís, quien promete gestionar de Gobierno la realización de las conclusiones.

¡Hijos en los magníficos premios del GRAN SORTEO DE JUGUETES
ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE
que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1930.
420 JUGUETES
Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.
Segundo premio: Un elegante cochecito con ruedas y ama.
Tercer premio: Una adida bicicleta con sillón.
Cuarto premio: Una linda maleta con maletín, servilleta de vajilla y cuatro platos.
VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.
300 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores.
Cada veinte cubiertas de libros o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papelita para tomar parte en este sorteo.
El canto de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 21 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie - Campos de San Juan, 20 y Orlana, 3 triplicado - Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

ESTADO PONTIFICIO Imposición del capelo al cardenal Segura

ROMA.—Se ha celebrado, en la sala consistorial del Vaticano el Consistorio público convocado por Su Santidad para la imposición del capelo al cardenal Segura, arzobispo de Toledo.

A la ceremonia asistieron diez y ocho cardenales de la curia romana, el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Ilundain; todos los prelados españoles y brasileños que actualmente se hallan en Roma, el embajador de España en la Santa Sede, marqués de Magaz, y otras eminentes personalidades.

La ceremonia se verificó con el ceremonial de costumbre. Inmediatamente se celebró el Consistorio secreto, en el cual el Santo Padre impuso el anillo pastoral al cardenal Segura, asignándole el título de Santa María in Trastevere y nombrándole miembro de las Sagradas Congregaciones de «Propaganda fide» y de «Religiosos y Seminarios».

Por la tarde, el mayor domo del Pontificio, monseñor Collari, le entregó el birrete rojo durante la solemne ceremonia celebrada en el Colegio Español.

A las cuatro de la tarde se trasladó el cardenal Segura a la basílica de Santa María in Trastevere para tomar posesión del título, siendo recibido por el párroco-prior, monseñor Ajusti.

En la Embajada de España se celebró por la tarde un banquete, ofrecido por el marqués de Magaz en honor del cardenal Segura.

Un hombre hiere a su amante y hace frente a la fuerza pública

Tomasa Ramos Calvo, de veinticinco años de edad natural de Badajoz, soltera y con domicilio en esta corte, calle de Tortosa número 3, piso primero, letra C, sostenía relaciones amorosas con Luis Feijoo Pérez, de treinta y siete años de edad, natural de Madrid, casado y con hijos, de oficio fotograbador y con domicilio en la calle de Vallcierge, número 4. Según parece Tomasa ignoraba al principio de sus relaciones con Luis las circunstancias matrimoniales de éste, y al tener conocimiento de ellas hace algún tiempo empezaron a suscitarse entre los amantes violentas reyertas hasta el punto de que Tomasa, en previsión de los accesos de furia de Luis guardó en su casa un pequeño revólver y un cortaplumas.

Ayer, poco antes del mediodía, sostuvieron los amantes un nuevo altercado, que terminó cogiendo la mujer la pistola y disparando sobre Luis, sin hacer blanco. El entonces la arrebató el arma y disparó tres veces sobre ella. Forcejearon y Tomasa, a pesar de sentirse herida, tuvo fuerzas para coger el cortaplumas y tratar de agredir a su amante, pero éste nuevamente forcejeó con ella, y más fuerte, logró arrebatársela el arma y asestarla dos golpes.

En tanto al ruido de los disparos acudieron varios vecinos y los guardias de Seguridad números 811, 804 y 845. En los primeros momentos, al hallarse frente a la fuerza pública, Luis intentó arrojarse por la ventana para huir, pero impedido su movimiento por los guardias, les hizo frente con un hacha, un cuchillo y un martillo, que sucesivamente fueron quitándole los agentes de la Autoridad.

Fué tan violenta la lucha entre Luis y los guardias que uno de éstos, viéndose en inminente peligro, hubo de hacer un disparo contra el agresor, el cual cayó herido y así pudo ser reducido a la obediencia.

Tomasa y Luis fueron trasladados a la clínica de urgencia del Consultorio Médico. Quirúrgico, sita en la calle de Tortosa, número 10. Allí los doctores señores González Edo, Fraile y Antuña y el practicante señor Cortina, calificaron de muy grave el estado de Tomasa. Padece ésta dos heridas de arma blanca, una de quince centímetros de extensión en el cuello y otra de tres centímetros en el muslo derecho, y tres de arma de fuego: una en el antebrazo izquierdo, otra en el brazo del mismo lado y otra en el sexto espacio intercostal, sin orificio de salida. Por su parte, Luis sufre una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región lumbar, de pronóstico grave.

Los dos heridos fueron conducidos al Equipo Quirúrgico Municipal, donde a las dos y media de la tarde se personó el juez de guardia procediendo a interrogarles.

Fallecimiento de Feijóo
A las seis de la tarde falleció en la Clínica de Traumatología del Centro el infortunado Luis Feijóo Pérez.

CARABINEROS

Al ministro del Ejército.—Participando el curso al Supremo de la instancia del sargento Raimundo Cabrera.

A los jefes de Algeciras, Alicante y Huelva.—Confirmando órdenes de concesión de permiso a los carabineros Nicolás Domínguez, José Pons y Manuel González.

Al de Algeciras. Ordenando filie al readmitido Luis Galindo.

Al de Gerona y director de los Colegios.—Destinando a éstos como músico al carabiniere José Ruiz Morales Jerónimo; al capitán de Africa; concesión de reingreso al licenciado Luis Galindo; al jefe de Almería; resolviendo instancia del cabo Jorge Rodríguez; al de Navarra: lo mismo del carabiniere Angel García Pérez; al de Málaga: lo mismo del idem Antonio Algarrá; al de Asturias: sobre liquidación de diferencias de sueldo al carabiniere Manuel Lao; al de Castellón: sobre gratificación de corneta al carabiniere Miguel Mompeán.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

La Junta de Parques Nacionales

En la reunión celebrada por la Comisión Ejecutiva de la Junta de Parques Nacionales se estudió detenidamente la organización que esta entidad ha de llevar a efecto con arreglo al Real decreto de reorganización de la misma, habiéndose hecho propuestas por los señores reunidos encaminadas al embellecimiento de los actuales parques de Covadonga y Ordesa, así como de los sitios declarados de interés nacional.

También tiene en estudio dicha Comisión algunas peticiones de Sociedades interesadas en que sea declarado sitio de interés nacional la Sierra de Guadarrama.

Propónese la Junta con el mayor celo realizar una labor fructífera, que podrá ser en su día gran fomentadora del turismo patrio.

Se coloca la primera piedra para un sanatorio

OVIEDO.—Llegó el embajador de Cuba en Madrid, Sr. García Kohly, y su esposa. Acudieron a saludarlos el cónsul de su país, autoridades y personalidades, así como la Directiva de la Delegación del Centro Asturiano de la Habana.

El embajador se trasladó al monte Naranjo para asistir a la colocación de la primera piedra del pabellón de Cuba, perteneciente al Sanatorio que construirá el Centro Asturiano de la Habana. El obispo bendijo la primera piedra, enviada por el Presidente de Cuba, señor Machado. Dicha piedra fué extraída de la cantera de donde se sacaron las destinadas al Capitolio de la Habana. Actuó de madrina doña Concha Heras.

El presidente de la Diputación leyó un mensaje del general Machado, en el que éste elogia la labor de los asturianos en Cuba, que constituyen un timbre de gloria para aquella nación.

Después hablaron el embajador y el presidente del Centro Asturiano de la Habana, D. José Simón Torral. Luego se celebró un banquete, en el que hablaron los señores García Kohly, Pumariño, Cuesta, Pulido y Corral.

En la residencia de doña Concha Heras de Méndez Luarca se celebró una fiesta de sociedad.

Provincias

Capitán de navío, enfermo

VIGO.—Entró en el puerto, procedente de Dunkerque, el vapor francés «Orléans», que se dirige a Dakar, y se vio precisado a hacer escala en Vigo para desembarcar al capitán señor Canari, gravemente enfermo de una afección cardíaca. Antes de la llegada del buque, se había recibido un «radio», expedido por el mismo, en demanda de una ambulancia que recibiese al enfermo en cuanto atracase el buque. Así se hizo, en efecto, y el capitán fué trasladado en seguida a los pabellones sanitarios. Al muelle acudió también el agente consular de Francia.

Por los soldados muertos

ZARAGOZA.—Con motivo de la próxima fiesta de los Difuntos, el 2 de noviembre, el capitán general ha circularizado una orden para que en todas las plazas de la región que cuenten con lugares especiales para el enterramiento de los soldados, los capellanes recen respuestas y que asistan a ellos los jefes y oficiales. El capitán general concurrirá a los responsos que se dirán en el cementerio de Torrero.

Dos obreros perecen en una mina

CORDOBA.—En la mina Sierra del Caballo, del término de Hornachuelos, se hizo estallar un barreno en una galería de 20 metros de profundidad. Los gases produjeron una explosión, que paralizó el motor de gasolina. Para reparar éste bajaron al pozo el vigilante Esteban Rodríguez Jiménez y el obrero Antonio García Molina, vecinos de Posadas. Apenas llegaron al fondo, Antonio cayó desplomado al fondo. Momentos después pudo comprobarse que el vigilante y el obrero habían perecido asfixiados. Sólo pudo extraerse el cadáver del

obrero, pues el de Esteban había caído en una caldereta que contiene gran cantidad de agua y para efectuar la extracción habrá que desaguar el pozo.

Para el Museo del Ejército

TOLEDO.—Previas las formalidades reglamentarias, se ha hecho entrega al Museo del Ejército de los sótanos y las plantas baja y principal del Alcázar. Asistieron al acto varios jefes, representantes de los Cuerpos de Intendencia, Ingenieros e Intervención y de la Academia y el Museo.

Ya se ha recibido una expedición de fusiles y lanzas enviados por el Museo de Artillería, habiéndose anunciado para muy en breve nuevas remesas.

¿Le amenaza la ANEMIA?

Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

De aeronáutica

RESPONSABILIDAD EN LOS ACCIDENTES DE AVIACION

PRAGA.—El periódico «Venkov» llama la atención de las autoridades competentes sobre los repetidos accidentes que se registran en la Aviación militar, al igual de lo que ocurre en Francia e Inglaterra. El periódico afirma que, según manifestaciones hechas por las mismas autoridades militares, son los pilotos los responsables de los accidentes en la mayoría de los casos.

El «Venkov» anuncia además que va a crearse un Cuerpo consultivo permanente, dependiente del ministerio de la Defensa Nacional, para la seguridad de la navegación aérea, que se organizará en el mes de noviembre.

LOS PROXIMOS ENSAYOS DEL DIRIGIBLE «R. 101»

LONDRES.—Con carácter oficial se anuncia que el dirigible gigante «R. 101» continuará sus vuelos de ensayo en cuanto las condiciones atmosféricas sean mejores y lo permitan.

El ministerio de Aeronáutica ha comunicado que han sido reservadas 75 plazas a bordo de la expresada aeronave para los miembros de la Cámara de los Comunes que deseen participar en dichos vuelos de ensayo, que se celebrarán probablemente, a principios del próximo mes de noviembre.

El hombre destrozado por una granada en Carabanchel

En el Hospital Militar de Carabanchel le fué practicada la autopsia al cadáver de un hombre que apareció el viernes con la cabeza destrozada en el campo de tiro de Carabanchel.

La diligencia médica confirma que, efectivamente, la muerte ha debido producirse por la explosión de una granada, que le estallaría seguramente en las manos.

Un hijo del muerto identificó el cadáver, que era el de Federico Santos González, de cuarenta y seis años, casado, con tres hijos, y que vivía en la calle de Doña Elvira, número 15 (paseo de Extremadura).

En cuarta plana, originales de interés.

Marruecos

UN CONCURSO HIPICO EN FEDHALA TETUAN.—El domingo próximo comenzará en Fedhala, ciudad del Marruecos francés, un gran concurso hípico. Se adjudicarán premios por valor de francos 17.000, entre ellos uno del mariscal Lyautey, de 4.000 francos.

En la primera prueba de caballos europeos tomarán parte los jinetes españoles siguientes: capitán de Regulares de Ceuta Manuel Suárez Vigil, tenientes Manuel García Camino, José G. Cedriur y Pedro Vázquez.

Los oficiales españoles han sido invitados a la prueba por el residente francés, en justa reciprocidad a la invitación que hizo el alto comisario a los oficiales franceses para asistir al concurso hípico celebrado durante la pasada primavera en Tetuan.

Extranjero

Las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y Rusia

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, que, como se ha dicho, ha reanudado sus sesiones, y respondiendo a una pregunta formulada por un diputado acerca de la reanudación de relaciones diplomáticas entre Inglaterra y la Rusia de los Soviets, el ministro de Negocios extranjeros, señor Henderson, ha declarado que el Protocolo firmado el día 3 del corriente entre representantes de los dos países estipula que dichas relaciones no se reanudarán hasta después de aprobado por el Parlamento el mencionado documento.

La acción fiscalizadora de la Cámara de Representantes

BOGOTA.—La Cámara de Representantes ha acordado nombrar una Comisión investigadora, encargada de juzgar la actuación ministerial del Gobierno del presidente, doctor Miguel Abadía Méndez. Se atribuye esta decisión de la Cámara de Representantes a los sentimientos de odio que aún subsisten entre los candidatos presidenciales, pero ello no supone deseo de provocar un cambio de Gobierno ni responde a un movimiento de carácter sedicioso.

Falsificación de billetes portugueses

LISBOA.—Ha sido descubierta una falsificación de billetes del Tesoro, habiendo sido detenidos todos los falsificadores, que ya estuvieron complicados en otra falsificación, habiendo sido absueltos.

Gacetillas de teatros

FONTALBA. Próximo viernes, «Don Juan Tenorio»; protagonistas, Lola Membrives y Ricardo Puga.

Todos los días, «Salvadora», éxito inmenso de Marquina.

LARA. Sí, señor; esa es, «Para ti es el mundo». Pero hay que encargar localidades con anticipación, pues todos los días, todos, se ha puesto el cartel de «No hay billetes».

INFANTA ISABEL. «Pégame, Luciano!», la obra cumbre de Muñoz Seca, ha hecho que este teatro siga siendo el que cuenta con el éxito de la temporada. Todas las noches, y mañana, jueves y viernes, tarde y noche, «Pégame, Luciano!»

Contaduría con tres días de anticipación.

ROMEA. Tarde, no hay función. Esta noche, a las diez cuarenta y cinco, estreno: «Por si las moscas», libro de Vela y Campúa, música del maestro Alonso.

MARAVILLAS. Mañana, jueves, noche, reposición de

«Don Juan Tenorio», a dos pesetas butaca.

CIRCO DE PRICE

Grandiosa función por la gran compañía de circo. ¡Dos «débuts»! Cuatro Argos, formidable número de gladiadores; Pemaski, ciclistas motoristas en el círculo de la muerte. Despedida del Niño del Museo. Precios corrientes.

FUENCARRAL

Hoy, miércoles, presentación de la compañía Anita Adamuz, en la que figura como primer actor Manolo París, con la obra cumbre de Benavente, «Pepa Doncel». El «début» de esta notabilísima compañía despierta justificadísimo gran interés.

COMEDIA

Todas las noches, formidable, creciente éxito del chistosísimo sainete «El tejár de Cantarranas», de Paradas y Jiménez, música del maestro Guerrero Brillantísima interpretación. Bailables, Coros, Conjuntos. El más divertido espectáculo de Madrid.

CENTRO

Dos horas de risa constante con la divertidísima comedia «Maldita sea mi cara!», gran éxito de Aurora Redondo y Valeriano León.

REINA VICTORIA

Con invariable intensidad de éxito, siguen alternando en el sugestivo programa de este teatro la hermosa producción de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», y la deliciosa comedia «Atrévete, Susana!», obras que dan ocasión a irremediables interpretaciones por parte de Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisera, Corbatas, Calcancillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

OS DOLLARS

Información de Marina

PENSIONES

Se han concedido las siguientes: Doña Berta Coussolle Astie, viuda del pintor restaurador del Museo Naval, asimilado a contramaestre mayor, en situación de retirado, D. Antonio Cauja y Concejo, 1.950 pesetas.

Doña Angela González, viuda del práctico de costa, graduado de alférez de fragata, en situación de retirado D. Faustino Rebollar Martínez, 1.000 pesetas.

Doña María Luisa Quiñones Ruiz, doña María del Carmen Quiñones Ruiz, doña Patrocinio Quiñones Ruiz, D. Pedro Quiñones Ruiz, D. Juan Quiñones Ruiz, doña Isabel Quiñones Ruiz, D. Antonio Quiñones Ruiz, doña Candelaria Quiñones Ruiz, huérfanos del 2.º teniente de Infantería de Marina, retirado (E. R.) D. Juan Quiñones García, 400 pesetas.

Doña Piedras-Albas González Ojeda, viuda de las segundas nupcias del capitán de Infantería de Marina, retirado, D. Claudio Domínguez Alonso, 843 pesetas.

Perpetuo Serrano Humanes

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granífugos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas, cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. • Teléfono 30999 • MADRID

Un hombre muerto por la Guardia civil

HUELVA.—Una pareja de la Guardia civil del puesto de La Palma, cuando estaba prestando servicio en el campo, sorprendió en un sitio distante de la población varios kilómetros, a tres individuos que se hallaban próximos a una pira de 26 cerdos.

Extrañados los guardias de la presencia de dichos individuos se acercaron a ellos, requiriéndoles para que detuvieran su marcha, con objeto de interrogarlos. Dos de ellos huyeron, desobediendo las repetidas voces de «alto» que los guardias les hicieron para detenerlos. Entonces uno de los civiles disparó su fusil sobre los fugitivos e hirió en el muslo izquierdo a Joaquín Chico Ojeda, de cuarenta y nueve años, natural de Alcalá de Guadaíra.

El otro fugitivo consiguió huir. El herido, Joaquín Chico, fué conducido al pueblo, donde falleció en la clínica de un médico.

El detenido, que se entregó a los guardias sin resistencia, se llama Francisco Riga Perez, natural de Constantina.

Los guardias se incautaron de la pira de cerdos.

Telegramas de última hora

Un maquinista sufre graves lesiones

LAMPLONA.—En las proximidades de la estación de Huante-Araquil, en la línea del Norte, al salir un tren de viajeros chocó con un mercancías. Descarriló la máquina del primero, y el maquinista sufrió la fractura de ambos brazos, y el fogonero, heridas leves. La línea quedó interceptada. No se conocen más detalles.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, La tizona. A 10,15, Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—A las 6 y a las 10,30, El entriero de la sardina y El niño me retira.

COMICO.—A las 6,30, El sofá. A las 10,30, Seis pesetas.

FONTALBA.—A las 6,30 y a las 10,30, Salvadora.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El alfiler. A las 10,30, ¡Pégame, Luciano! LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo.

COMEDIA.—A las 10,30, El tejár de Cantarranas.

CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, ¡Maldita sea mi cara!

ESLAVA.—A las 6,30 y a las 10,30, La mujer de su marido y La revoltosa.

REINA VICTORIA.—A las 6,15, ¡Atrévete, Susana! A las 10,30, Vidas cruzadas.

ALKAZAR.—A las 6,45 y 10,45, El gato y el canario.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15 y a las 10,15, Ecos de sociedad.

FUENCARRAL. (Presentación de la compañía de Anita Adamuz. Primer actor, Manolo París).—A las 6,30 y a las 10,30, Pepa Doncel.

MARAVILLAS.—A las 6 y a las 10,30, Vista del proceso de Mary Dugan.

MARTIN.—A las 6,30, Los faroles y ¡Ris-Ras! A las 10,45, La Melitona y Los verdaderos.

ROMEA.—A las 10,45, Por si las moscas (estreno, de Vela, Campúa y el maestro Alonso).

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, la gran compañía de circo, con un variado programa. «Début» de 4 Argos, gladiadores, y de Pemaski, ciclistas, motoristas en el círculo de la muerte. Despedida del Niño del Museo.

Mac Donald, Hoover, Stresseman y la paz mundial

Con el título que encabeza estas líneas, publica «La Vanguardia» de Barcelona un artículo de su colaborador el ex ministro inglés Sr. Lloyd George.

Empieza diciendo que desde que escribió su último artículo han ocurrido dos importantes acontecimientos que afectan por distinta manera al problema de la paz internacional. Uno es la visita del jefe del Gobierno británico a los Estados

Unidos, y el otro el fallecimiento del doctor Stresseman. Analiza después el resultado de la visita de Mac Donald a Norteamérica, y dice que ha constituido un verdadero éxito, pero nada más espectacular, por cuanto que positivamente nada se ha logrado. La importancia del viaje por las corrientes simpatías que ha despertado está por encima de toda ponderación. Los sentimientos entre estos dos grandes países hacia algún tiempo que no eran del todo satisfactorios. Añade que el Pacto naval anglofrancés había suscitado en los Estados Unidos más recelos y mayor antagonismo que ningún otro acontecimiento de las últimas dos generaciones, y que las

relaciones entre los dos países no eran muy claras.

De momento — agrega — estos sentimientos tan enojosos han desaparecido, y hay una sensación de mayor cordialidad. Esto es sumamente beneficioso, y de continuar, los efectos en la política internacional serán imponderables.

Tal es el verdadero fruto de la visita, pues por lo que hace a los acuerdos sobre asuntos concretos, éstos han sido aplazados. La nota de amistad dejada en los círculos diplomáticos será propia a su debido tiempo; pero tanto el presidente como el primer ministro inglés llegará a la conclusión de que ésta no es todavía la hora de los arreglos

definitivos en ninguna de las cuestiones que están pendientes de solución. Si no está dispuesto a seguir el desarme universal, todo será una falacia y un lazo para incautos. El presidente de los Estados Unidos y el primer ministro británico no han celebrado pacto alguno; pero han iniciado el arreglo. Sin embargo, tras el horizonte hay nubes; el que el nublado se extienda o se desvanezca para siempre depende exclusivamente de la energía y decisión con que se aborden las famosas conversaciones que están siendo traídas con persistencia.

En su artículo, como el título indica, Lloyd George se refiere después al otro acontecimiento ocurrido, o sea el falleci-

miento del gran estadista alemán Gustavo Stresseman, y añade que tarde o temprano, tendrá repercusión en la política internacional.

Stresseman — agrega — era en grado eminente un ministro de la paz y no del desquite, y al mismo tiempo supo defender con todo valor y habilidad los derechos, la dignidad y el honor de su patria. Ello le valió el respeto debido de los enemigos caballerescos. Ningún estadista de la Alemania de hoy logró captarse como él la absoluta confianza de las demás naciones. Y termina diciendo que a Stresseman puede considerársele como verdadero autor de Locarno.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

MAESTROS HERRADORES-FORJADORES MILITARES

Para adquirir vuestro uniforme dirigid al proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

ANDRÉS ROMANILLOS

Plaza de España, 3.

Madrid.

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Brandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS PATENTADAS
Y FABRICANTES DE LAS PINTURAS PATENTADAS
EN ESPAÑA DE HOLZAPFEL



Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Copper Paint, para fondos de buques de madera.
Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
Danhellin. Supera al minio. Cubre a 6 veces más. Seca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
Esmalte Sunlight. Muy elástico, muy brillante y resistente.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Panculinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.
Motor Paint. Para pintado de motores. Se le añora el aceite.
Secantes líquidos, Argonols (pintura a base de aluminio), lista para usar.
Barniz para aviones, etc., etc.
Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca, y no admitir otra.
Nuestras pinturas son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4. — BILBAO

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3. MADRID. Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Viuda de A. Maña Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-Teléfono 11.497

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRESCENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, calle.-Teléf. 13.853

MADRID

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.

Carmen, 23

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

0, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Cuerpo

pueblo

empleo

provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)

Nuestro Apartado es el núm. 436